

## 中秋国庆期间“惠民菜篮子”拎起来

本报讯(记者 孙鸿)中秋国庆长假将至,为保障节假日消费高峰期重要民生商品市场供应,积极发挥“惠民菜篮子”门店稳价惠民的作用,自9月21日至10月6日,市发改委启动2023年中秋国庆期间“惠民菜篮子”活动,共有19家商超及社区门店以低于市场价格,向老百姓销售新鲜好菜。

据悉,本次活动期间,全市范围内(不含县)城区正常运行的“惠民菜篮子”定点门店将统一开展让利优惠活动,各“惠民菜篮子”定点门店每天推出不少于20个品种的蔬菜开展平价惠民活动,价格低于当地同类市场均价20%以上。各“惠民菜篮子”定点门店将严格按照规定做好活动的落实工作,确保每天平价销售的品种在正常情况下不断

档、不脱销,并建立平价惠民菜销售台账,记录运营期间每天销售的平价菜品种、销售价格等信息。

活动期间各级发改部门将加大对辖区内“惠民菜篮子”定点门店的监管力度,加强市场巡查,确保政策落到实处。对于各定点门店平价菜销售违价等行为,消费者可拨打全国统一的价格举报电话“12315”进行投诉举报。

## 淮南市将组团参加第六届进博会

本报讯(记者 付莉荣 通讯员 张传禄)9月14日,淮河早报、淮南网记者从市商务局获悉,我市将于今年11月组团参加第六届进博会。

2022年,我市是安徽省唯一参与第五届进博会人文交流展示的城市。寿县文化馆、凤台县花鼓灯艺术团、八公山豆制品有限公司等九家单位参加了非遗演出和非遗产品展示等人文交流展示活动,淮南元素闪耀进博会,在世界舞台上大

放光彩。

据悉,第六届中国国际进口博览会将于11月5日—10日在上海举办,淮南交易分团将再次代表安徽省交易团参加人文交流活动展示。展台面积为63平方米,位于国家会展中心(上海)中国旅游展示区。届时,淮南市旅游宣传片推介和淮南旅游图片、文字都将进行展示,向世界推介淮南旅游文化。并且,安徽八公山豆制品有限公

司、安徽鸿康药业有限公司、淮南市金陵文苑紫金石工艺品厂、淮南汉风陶瓷有限公司、张传军陶瓷艺术交流有限公司、安徽好吃农业科技有限公司、淮南市供销集团牛肉汤有限公司、安徽康欣商贸有限公司8家非遗及地标产品企业将同时亮相,将豆制品制作、寿州香草、紫金砚、寿州窑等淮南元素以及麻黄鸡、牛肉汤等美食向大家进行推介。

## “查一查”辨真伪 用妆更安全



活动现场

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)为积极宣传、推广国家药监局化妆品监管APP,不断扩大社会知晓率,9月13日,市市场监管局走进市安全用药科普宣传站——淮南东方医院集团广济医院,开展化妆品“放心查”活动,着力保障人民群众化妆品消费安全。

化妆品“放心查”是国家药监局开发的一款“化妆品监管”APP。消费者可以通过扫描化妆品“放心查”二维码,下载“化妆品监管”APP,在购买化妆品时,打开“化妆品监管”APP,通过扫描产品的条形码或输入化妆品名称,即可查询到购买的化妆品是否经过批准或备案。消费者还可以通过“化妆品监管”APP,查询到国家药监局发布的不合格化妆品公告。

活动现场,执法人员向群众详细介绍了化妆品“放心查”是什么,现场指导消费者扫描化妆品“放心查”二维码,下载、使用“化妆品监管”APP,教大家使用APP查询化妆品真伪、科普宣传以及投诉举报等功能,引导消费者通过手机APP查询化妆品注册备案信息。姚女士现场使用APP后表示:“有了这个APP,再不会被‘三无化妆品’忽悠了!”

执法人员提醒广大消费者,在购买化妆品时,一定要注意商家的经营资质,仔细检查产品包装是否有中文标签,标签上是否注明产品名称、厂名、化妆品生产许可证号、批准或备案文号,标签或产品上是否注明生产日期和有效使用期限。

## 10月7日 淮南开启涉外婚姻登记

本报讯(记者 孙鸿)9月13日,淮河早报、淮南网记者从市民政局获悉,为进一步深化“放管服”改革,加快政府职能转变,方便群众办事,根据省民政厅有关工作部署,结合淮南实际,决定自2023年10月7日起,在淮南市开展涉外和涉港澳台居民及华侨婚姻登记(以下简称“涉外婚姻登记”)工作。

该服务事项业务范围为一方常住户口(户籍地)在淮南市的涉外婚姻登记工作,办理内容包括结婚登记(办理流程:初审—

受理—审查—登记发证)、离婚登记(办理流程:申请—受理—冷静期—审查—登记发证)等业务。涉外婚姻登记窗口设立在淮南市八公山区民政局婚姻登记处。

市民政局相关部门负责人提醒,为确保一次性顺利完成涉外婚姻登记事项办理,淮南市涉外婚姻登记实行预约制,符合条件的当事人需提前2个工作日通过“皖事通”APP、安徽省民政厅官网、电话预约(预约电话:0554-2383512)等方式进行预约办理。

## 田家庵区开展杭州亚运会和亚残运会 知识产权保护专项行动



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)为进一步做好杭州亚运会和亚残运会知识产权保护工作,树立田家庵区保护知识产权的良好形象,9月12日下午,田家庵区市场监督管理局开展了杭州亚运会和亚残运会知识产权保护专项行动。

此次行动对明智商品批发市场进行了

全方位检查,过程中,执法人员对市场内销售的文体用品、服饰鞋帽,特别是毛绒玩具、纪念品等重点商品进行了严格检查,重点检查是否存在侵犯亚运会和亚残运会知识产权的情况,防范未经授权擅自制造、销售特殊标志或者将其用于商业活动的行为,并现场对商户进行知识产权法律法规的普及宣传,提高他们对知识产权法律法规的认知,督促其守法经营。

“此次行动重点是围绕杭州亚运会和亚残运会所使用的口号、纪念币、奖牌等进行了整体检查,同时对经营者普及了知识产权法律法规,也提醒市民如有发现侵权行为或者疑似侵权的行为,可通过12315或者12345向市场监管部门反映。”田家庵区市场监管局综合执法相关负责人表示,下一步将继续针对辖区内各大批发市场开展全面检查,营造良好的知识产权保护氛围。